

## 团圆饭里的家乡味

我的家乡是江苏如皋吴窑镇,春节是我国的传统节日,而在春节期间最受欢迎的就是除夕夜,除夕夜有丰富的家乡美食,今年除夕,我最难忘的是吃团圆饭。

爸爸妈妈一早就为这顿团圆饭忙活起来,他们去了菜市场,买了活蹦乱跳的鱼虾,青翠欲滴的蔬菜,新鲜的猪肉、牛肉、羊肉和鸡鸭肉等。经过一个上午的忙碌,又把屋里屋外打扫得干干净净,再把爷爷奶奶接了过来。最后就等着晚上吃团圆饭了。

到了晚上,请长辈入座以后,大家开始吃团圆饭,爸爸妈妈备好一桌丰盛的菜肴,他们首先给爷爷奶奶夹菜,祝他们健康长寿。我也给爷爷奶奶夹各种各样的家乡菜,他们连连夸我乖巧,更让我开心的是大家都夸爸爸妈妈做的家乡菜好吃。我也给爸爸妈妈夹菜,感谢他们的养育之恩。

一顿团圆饭在丰盛的家乡菜肴和欢声笑语中结束了。爷爷奶奶们吃家乡菜时的灿烂笑容至今留在我记忆中,希望他们年年都这么健康快乐!

如皋市吴窑镇江中小学二(2)班 蒋会源  
指导老师 陈颖

## 力量对决

微风拂过窗户,大树在风儿的爱抚下轻轻摇摆。窗外,一切看起来是那么宁静,而我们教室里却迥然不同。原来,我们班正举行着一场激烈的掰手腕比赛,同学们欢呼雀跃,热情高涨。陆秋涵大步向前走来,她脸色平静,没有丝毫畏惧之色。沙琳焱呢?她竟然露出一丝势在必得的神色,仿佛已经胜券在握了。

她们俩相继入座,随即紧紧握住对方的手。“预备——开始!”随着王老师一声令下,两个人几乎同时发力。陆秋涵的脸立时红得像一个快要爆炸的红气球,沙琳焱则面不改色,但细看却发现,她双膝顶住桌腿,左手紧紧抓住桌角,可见用足了全力。渐渐地,陆秋涵的手向下倾斜,她立即咬紧牙关,使出全身力气想扳正。同学们都目不转睛地盯着她的手,有的同学开始大喊着她的名字,为她加油助威。但沙琳焱可不同意,她仿佛从加油声中又吸收了一些力气,陆秋涵好不容易稍稍立起来的手又更倾斜了。

我在旁边看得着急又心惊,恨不得马上冲上讲台助陆秋涵一臂之力。突然,陆秋涵似乎爆发出全身的力气,以迅雷不及掩耳之势猛地一掰,竟然把沙琳焱的手掰下,死死地抵在了桌上,毫无回旋的余地。同学们都愣住了,教室里一下子变得静寂无声,随即又响起了雷鸣般的掌声。陆秋涵兴奋地欢呼起来,沙琳焱却像霜打的茄子——蔫了,一下子瘫坐在座位上。

比赛结束了,同学们仍意兴不减,兴奋地讨论着,欢笑声久久回荡在教室里。

如皋市吴窑镇江中小学五(2)班 沈永康  
指导老师 王志梅

## 心爱的黑笔

过生日时,爸爸送了我一支黑笔,它穿着黑色的外套,其貌不扬,没有什么特殊之处。可爸爸却说:“想要端正地做人,得先写端正字,这可不是图虚名!”

起先我并不理解爸爸的话。这只黑笔就在我文具盒里静静地躺着,与其他华丽的笔相比,它毫不起眼,默默无闻。直到一次数学考试,我才明白爸爸通过这支笔告诉我的话中的含义。

“完了,完了!这道题该怎么解啊?”我心神不定地坐在座位上,心里七上八下的,时不时抬眼偷看一下老师。“同学们,老师要去开会了,你们可别趁我不在耍心思!”老师边用尺子敲着讲台,边大声提醒,说完便离开了教室。“吁——”老师终于走了,我再次抬头,不停地转动眼珠,心虚

又紧张地观察四周,确认了老师不会再杀回马枪,我便下意识地向同桌的试卷瞄去。可此时我眼角的余光瞥到了原本该待在笔盒里的那支黑笔,它静静地躺在桌边,仿佛正严肃地望着我。顿时,我的脑海里浮现出爸爸说的那句话:“要端正做人!”我猛然惊觉,这也许就是爸爸送我这支笔的初衷,他想要通过笔提醒我:写端端正正的字,做堂堂正正的人!想到这里,我的脸忽地一红,一股羞愧与自责在心头泛起。我将那支黑笔捧在手中,如获至宝。

从那以后,这支黑笔便成了我的心爱之物,我一直用它写端正的字,并时刻提醒自己做端正的人。

如皋市吴窑镇江中小学五(2)班 黄嫣然  
指导老师 王志梅

## 弹尺真有趣

班上趣事千千万,弹直尺里占一半。

下课铃一响,我那几个好哥们拿着“武器”围到了我课桌前,开始了弹尺比赛。比赛采取2v2制,我和沈谦睿一组,沈博涵和梅子涵一组。

我打头阵,我想着智取,不能硬碰硬,所以我拿着直尺往后退了一点。到对方了,只听沈博涵说:“瞧你那副熊样,看我大力出奇迹!”他用尽了浑身力气,猛地一弹,直尺“帅气”地反弹到了地上。沈博涵被淘汰出局。

第二场比赛开始。沈谦睿笑着说:“你这是偷鸡不成蚀把米啊!”说完就拿起手中的尺,准备给他的对手梅子涵来个痛快的。但是梅子涵的直尺太厚太沉了,直接把沈谦睿的直尺压到了下面。沈谦睿开始的时候根本不慌,使劲挣扎了一下。咦?纹丝不动!“没事,再来一次,这次肯定弄得它人仰马翻!”沈谦睿强作自信地说。唉,看着老沈额头的汗,我知道他紧张了。他面上岿然不动,稳如泰山,气质这块拿捏得死死的。只见他深吸一口气,发起了最后的总攻。梅子涵的直尺直接被弹到了空中,华丽地做了个720度旋转,稳稳地落在了沈谦睿的直尺上。“幸福来得太突然!”梅子涵哈哈大笑,一切都好像在他的预料之中。

终极之战开始了。梅子涵压根儿没把我放在眼里,他的直尺直接向我撞来,把我的直尺从中间弹到了桌子边角。我也不甘示弱地撞了回去。他的直尺差点掉地上。梅子涵开始发力了,想一个后空翻,翻到我的直尺身上,结果翻过了头,把自己翻成了反面。我们队赢了。我和沈谦睿开心地跳了起来。

你们课间有什么趣事吗?快来说一说吧!

如皋市吴窑镇江中小学六(2)班 刘宇轩  
指导老师 魏海军

## 难忘的展览

清早,我踏着晨光走进了校园。“师道”尽头,一群同学聚在那里议论纷纷。赶过去一看,啊,用白花蓝布铺垫的课桌上,展示着琳琅满目的泥塑作品。旁边还有一块宣传板,上面写着“江中小学‘迎中秋’泥塑作品展览”。

观众们个个全神贯注。最认真的就属沈周敏了,她俯着身子,看得入了迷。我喊了她好几声,她才回过神来。

哦,这玉兔园让我眼前一亮。玉兔园的夜色如诗如画,除了玉兔一家,还有桂树、月饼屋、小池塘、荷叶、小鱼、青蛙。我也看得入了迷。夜色可真美呀,月亮又大又圆,星星在天上一闪一闪的,像极了小朋友的大眼睛。池塘里的鱼在玩躲猫猫,几条小鱼在荷叶丛中快乐地捉迷藏。青蛙坐在又大又绿的荷叶上,遥望着月亮。兔哥哥和兔弟弟在追逐着,兔姐姐和兔妹妹正在做月饼,兔爸爸坐在椅子上喝着桂花茶。“吃月饼啦!”在兔妈妈的呼唤声中,以兔哥哥为首的孩子们都围拢了过来。玉兔一家边吃着月饼,边赏着月亮,多么和谐美满呀!

我又欣赏了“嫦娥”“美食节”“水果大会”等泥塑作品,不禁啧啧赞叹。我看着一件件作品、一个个作者姓名,不禁感叹道:这么精美的作品要付出多少努力,多少心血啊!这些作者一定刻苦练习了无数遍,我真佩服他们。

这次展览令我难忘,快乐和幸福要靠我们的双手创造。

如皋市吴窑镇江中小学六(2)班 沈佳浩  
指导老师 魏海军

## 初雪

天气越来越冷,风越来越大,秋姑娘走了,冬姑娘来了,她准备好给大地换装了。

瞧,光秃秃的树木安静地站着,鸟儿们不知躲到了哪里。一时间,天地间仿佛都安静下来了,一派安宁祥和。它们都在盼望着雪的到来。

雪终于落下来了。小小的、轻轻的、凉凉的。落在手心里,立刻变成水滴。尝一尝,凉丝丝的。不一会儿,一大片一大片的雪花落在大地上,给大地盖上了一条白茫茫的大棉被,让它能够过一个温暖冬天。它们还给树“变”出了些树叶,白白的叶子正陪着树儿聊天。它们在麦芽儿头上戴上白帽子,让害虫不敢上前。麦芽儿们高兴极了,对着雪花说:“谢谢你们保护我们!”一只淘气的鸟儿起初好奇地探出头,随后扑闪着翅膀落到雪地上。它边走边看,完全被冬天的美景陶醉了。它越走越远,身后留下了两行清晰的爪印。

在冬天,孩子们不怕冷,不怕累。这不,冬天的第一场雪来到时,他们已经迫不及待地拿好东西,出门去玩儿了,有的在打雪仗,有的在堆雪球……整个雪地上到处都是欢声笑语。

我爱冬日的初雪,我爱它带来的美好。

如皋市吴窑镇江中小学六(2)班 章洛源  
指导老师 魏海军

## 我的志愿者老师

现在疫情形势严峻,政府每天都会安排医务人员对我们进行核酸检测,因为人手不够,所以一些老师就踊跃担任志愿者。一到检测时间,就调整课务,去协助医务人员。我们的音乐老师韦老师也是志愿者之一。

今天中午我们全班去做核酸检测,一个点有两个工作人员。一位是教师志愿者,负责给采样人员扫码;一位是医务人员,专门负责采样。我排在队伍后面,只觉得那个老师有点眼熟,后来越来越往前,我才看清,原来是韦老师。

韦老师工作时十分认真,一丝不苟。她坐在那里专心致志,一句话也不多说,因为她的手机操作容不得半点失误。这么热的天气,她还穿着防护服。中午的太阳是最热的,她把头转了过来,可能是想看看队伍还有多长,可是流动的一米线似乎没有尽头。她的双手完全停不下来。她除了扫试管码、扫采样码、核对姓名、清点数字、提醒一米线,还要抽空帮医务人员把包装连在一起的采样棒逐个分开好,保证医务人员的采样速度。

医务人员对着每一个同学张嘴,是用动作向学生示范张嘴。医护人员和韦老师因为穿着密封的防护服,说起话来也比较费劲,最大的原因是她们工作强度很大,所以她们并不怎么说话。

那天下午韦老师讲课的时候,我们听得都很认真,更快乐的时刻是跟着她边唱边跳,恨不得一下午都是音乐课……我问她当志愿者苦吗。她笑笑说:“疫情就是命令,防控就是责任!这不是口号,这是我们所有老师一直的担当。”我望着她额头上、脸颊上勒出的一道道深深浅浅的印痕,不禁肃然起敬。

这个世界上没有超级英雄,不过是有无数个人在同时发光!韦老师,你真棒!

如皋市吴窑镇江中小学六(2)班 崔垠  
指导老师 魏海军

如皋市吴窑镇江中小学  
组稿老师 魏海军

